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mSBSA ==  – образующие конуса, через кото-
рые проведена плоскость, пересекающая осно-
вание по хорде AB, и образующая с основанием 
конуса угол β. O – центр конуса, rOBOA ==  – 
радиусы основания конуса, α=∠AOB . Т.к. бо-
ковая поверхность конуса считается по форму-
ле 

rmS π=   (1), 

где r – радиус основания конуса, а m – его обра-
зующая, то нужно неизвестный радиус r выразить через известную образующую 
m. SO – высота конуса, которая определяется через образующую m и радиус ос-
нования r по формуле 

22 rmSO −= . 
Из вершины конуса S проведём перпендикуляр SH к хорде AB, OH – проекция 
SH на плоскость основания конуса, и по теореме о трёх перпендикулярах 

ABOH ⊥ , а SHO∠  – угол между основанием и плоскостью ASB: β=∠SHO . 
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По теореме Пифагора 
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OH – высота равнобедренного треугольника ( rOBOA == ) к основанию AB, а 

значит, и его биссектриса, значит 
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sin 222 αrAH =       (3). 

Приравнивая AH2 из (2) и (3) получим: 
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